	Séquence de langage en P.S : syntaxe et compréhension


Objectif syntaxique : Dire  je/  Travailler sur le Je = celui qui parle

Objectif de compréhension : Identifier les personnages et isoler le locuteur

Projet de vie : Elaborer un album photo pour chaque enfant sur les gestes moteurs (4 photos)

                       Produire une légende sous chaque photo

	SEANCE
	MODALITE
	OBJECTIFS
	ACTIVITE
	TRACES

	SEANCES PREALABLES
	Classe entière en salle de motricité


	Prendre en photo chaque enfant sur 4 actions différentes
	
	Photos individuelles

	SEANCE 1

Projet de vie

Diagnostic
	 En demi-classe
	Repérer les enfants qui ne disent pas JE
	Regarder les photos prises en motricité

Oralisation des enfants
	

	SEANCE 2

Langage en réception : imprégnation et apport syntaxique 


	Classe entière
	Identifier le personnage qui parle 

Album avec un seul personnage et locuteur
	Présentation et lecture de l’album 

«  Je m’habille et je te croque »

Qui est-ce qui parle ?
	Mise en forme de la trace écrite : coller l’image du loup sur une affiche, lui mettre une bulle avec JE

	SEANCE 3

Langage en réception : imprégnation et apport syntaxique


	Classe entière
	Identifier les  personnages.

Repérer celui qui parle Album avec plusieurs personnages et un seul locuteur
	Présentation et lecture de l’album « Clown »
	Coller l’image des personnages : mettre la bulle avec JE au seul personnage qui parle

	SEANCE 4

Consolidation

Evaluation formative


	· groupe 1/3 de la classe avec la maîtresse

· 2/3 groupe en autonomie ( atsem)
	· Verbaliser : Mise en voix et évaluation individuelle 
· Catégoriser niveau 1 : Associer à chaque loup les phrases-bulles avec : JE+ la phrase écrite+ l’image du vêtement correspondant
	· Jouer à imiter le loup dans «  Je m’habille et je te croque »

· Images de « Je m’habille et je te croque »

Trier les phrases-bulles à coller dans la bouche du loup.


	· Feuille d’exercice

	SEANCE 5

Acculturation


	Classe entière
	Identifier les personnages.

Repérer ceux qui parlent et chantent.

Album avec plusieurs personnages et plusieurs locuteurs
	Présentation et lecture de l’album « Loup y es-tu ? »
	Mettre une bulle avec une note de musique aux personnages qui chantent et une bulle JE au loup.

	SEANCE 6

Apprentissage différencié

	Classe entière dans la salle de motricité
	Permettre aux petits parleurs de dire JE
	Mise en scène de l’histoire en jouant : solliciter les petits parleurs dans le rôle du loup.
	

	SEANCE 7
Evaluation sommative

Production individuelle de langage
	4 groupes
	Produire une légende écrite dans une bulle sur chaque photo de motricité
	La maîtresse écrit ce que dit l’enfant dans des bulles ( l’enfant doit dire JE )
	Album photo de chaque enfant
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